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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Mahmut Özer tarafından 
Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı 
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Basında yer alan bilgide "Mersin'in Akdeniz ilçesinde görev yapan Türkçe öğretmeni 
Hüdai Morsümbül'ün, öğrencilerin Kürtçe seçmeli dersi tercih etmesi için başlatılan 

kampanyaya katıldığı ve onları Kürtçe konuşmaya teşvik ettiği gerekçesiyle görev yaptığı 
okuldan "sürgün" edildiği öğrenildi. 

Türkiye'de Mili Eğitim Bakanlığı'na bağlı ortaokullarda okutulacak seçmeli derler için 3 
Ocak'ta başlayan ve 7 Şubat'a kadar süren dönemde öğrencilerin Kürtçe dersleri tercih etmesi 
amacıyla başlatılan kampanyaya aktif destek veren Türkçe öğretmeni Hüdai Morsümbül, görev 
yaptığı okulda hakarete uğradığını ve uzaklaştırıldığını söyledi. 

Mersin'in Akdeniz ilçesindeki Ulubatlı Hasan İlköğretim Okulunda görev yapan Morsümbül, 
öğrencileri için Kürtçe kitap getirdiği ve Kürtçeyi teşvik ettiği için tehdit edildiğini belirterek, 
"Bana, seni birgün buradan kelepçe ile alırlar dediler" diye konuştu. 

Rüdaw' a konuşan Morsümbül, öğrencilerle Kürtçe ve Arapça konuştuğu gerekçesi ile hakkında 
disiplin soruşturması açıldığını belirtti. 

Morsümbül, bu yüzden Yenitaşkent Yusuf Bayık İlköğretim okulu'na sürgün edildiğini söyledi. 

Sosyal medya hesabından paylaşımda bulunan Hüdai Morsümbül, "05/04/2022 tarihi 13 :30 
sularında kimlik ibraz etmeyen Ferdi adlı biri öğretmen odasına gelip öğrencilerimin önünde 
beni gözaltına almaya çalıştı. Hakkında suç duyurusunda bulundum. Kürtçe seçmeli dersler için 
yürüttüğümüz çalışmanın karşılığı ödül olmalı ceza değil" dedi." ifadeleri yer almıştır. 
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Bu bağlamda; 

1. Hüdai Morsümbül'ün öğrencileri Kürtçe ve Arapça konuşmaya teşvik ettiği 

gerekçesiyle görev yaptığı okuldan "sürgün" edildiği iddiası doğru mudur? Bu 

iddia doğruysa Kürtçe konuşmaya teşvik suç mudur? 

2. Ak Parti hükümetleri Kürtçenin de içinde olduğu yaşayan diller üzerine seçmeli 

dersler açarak bu dillerin konuşulmasına teşvik etmemekte midir? Yoksa 

istenilen öğrenilmesi ama bu dillerin konuşulmaması mıdır? 

3. Hüdai Morsümbül'ün kimlik ibraz etmeyen biri tarafından okula hatta 

öğretmenler odasına girerek kendisinin gözaltına alınmak istendiği iddiası doğru 

mudur? Bu iddia doğruysa bu kişi kimdir? Hangi yetki ile bu işlemi yapmak 

istemiştir? 

4. Hüdai Morsümbül'ün Kürtçe ve Arapça konuştuğu gerekçesi ile hakkında 

disiplin soruşturması açılmasının hukuki gerekçesi nedir? MEB okullara 

çocuklarla Türkçe dışında konuşmayın diye yazı göndermiş midir? 

5. Öğretmenlerin Batı dillerini öğrencilerle konuşmasında sıkıntı yokken 

Anadolu'nun kadim dillerinden Kürtçe ve Arapça'nın konuşulamamasının 

mantıklı bir açıklaması var mıdır? 

6. Hüdai Morsümbül'ün kimlik ibraz etmeyen biri tarafından bu şekilde okuldan 

alınmaya çalışılması okulların iyi korunamadığı anlamına mı gelmektedir? 

Konuyla ilgili açılmış soruşturma var mıdır varsa hangi aşamadadır? 

7. Bu yaşananların Ak Parti'nin Cumhur İttifakında Milliyetçi Hareket Partisi 

(MHP) ile ortaklığı sebebiyle özellikle Kürtçe dili öğretiminin kaldırılmasının 

tepkilere sebep olacağından kaldıramadığı ancak bu çalışmalarla dersleri işlevsiz 

hale getirmeye çalıştığı iddiası doğru mudur? 


